

## 李毅中登封下矿井察安全生产

本报讯(记者 陈锋 孟斌 实习生 李明畅)昨日下午,国家安监总局党组书记、局长李毅中来到登封市磁槽煤矿,深入井下实地察看。李毅中勉励企业提高机械化水平和管理水平,努力为全国小煤矿作出表率。

登封市磁槽煤矿建于1973年,现有职工2000名,固定资产4000万元。该矿坚持科技兴矿,管理强矿,文明办矿,实现了职工住宿旅馆化、吃饭餐馆化、洗澡淋浴化,环境园林化,曾是全国

乡镇煤矿的“五朵金花”之一,先后被评为“全国地方煤矿安全生产先进单位”、“质量标准化矿井”和“省工业行业利税百强企业”。

在国家煤矿安全监察局局长赵铁锤和副省长史济春陪同下,李毅中深入到磁槽煤矿采掘工作面,询问井下工人的收入和社保情况。在结束了一个半小时左右的井下察看后,李毅中一行升上地面,走进职工宿舍和职工食堂与工人亲切交谈,并通过调度室电话向工人

们了解有关情况。

察看中,李毅中对磁槽煤矿的技术装备、人员素质、安全保障等方面工作表示满意。他勉励企业在已有成绩基础上继续努力,为全国小煤矿的发展作出表率。要依靠科技进步提高矿井的机械化和自动化水平,提高瓦斯利用率。要进一步配套加强管理,继续改善井下工作和生活条件。

省委常委、市委书记王文超,市委常委、副市长胡芸等陪同察看。

打造高品质都市党报

### 计件工休息日工作 应领双薪

2版

### 巴军方强攻 “红色清真寺”

4版

### 国足亚洲杯开门红 5:1 大胜马来西亚

14版

今天白天到夜里 晴间多云



风力 偏南风 2-3级

温度 最高 35℃ 最低 22℃

降水概率 10%

# 加强基础管理 推动管理强矿

## 全国小煤矿安全基础管理工作现场会在郑召开 国务委员华建敏致信 李成玉致辞 李毅中作重要讲话

本报讯(记者 陈锋 孟斌 实习生 李明畅)全国小煤矿安全基础管理工作现场会昨起在我市召开。会议提出,加强小煤矿安全基础管理,推动管理强矿,实现全国煤矿安全生产状况稳定好转。

国务院安委会副主任、国家安全生产监督管理总局党组书记、局长李毅中宣读了国务委员华建敏致本次会议的一封信,并作重要讲话。省长李成玉在会上致辞,国家安全生产监督管理总局、国家煤矿安全监察局、河南省和郑州市有关领导赵铁锤、彭建勋、史济春、赵建才参加会议。

华建敏在信中指出,抓好煤矿安全基础管理工作,是实现煤矿安全生产长治久安的根本措施,也是小煤矿生存发展的根本要求。希望通过这次现场会,进一步总结小煤矿安全管理经验,研究解决存在的问题,扎实推进安全基础管理工作,为实现全国煤矿安全状况的进一步稳定好转,促进煤炭工业的持续健康发展作出新的贡献。

李成玉代表省委、省政府向与会代表和来宾表示欢迎,并简要介绍了我省的基本情况。李成玉说,近年来,河南安全生产形势持续稳定好转,全省实现了经济增长、事故下降“一升一降”目标。全国小煤矿安全基础管理工作现场会在河南召开,对加强河南省的煤矿安全工作是个促进,是压力更是动力。全省将以此为契机,持之以恒地推动煤矿安全生产工作再上新台阶,推动安全生产整体形势持续稳定好转。

李毅中在讲话中指出,2005年我国提出“争取用三年左右时间,解决小煤矿问题”,并提出了“整顿关闭、整合技改、管理强矿”的“三步走”战略。各级各有关部门和企业要正确认识小煤矿的地位作用和现状,坚定“三步走”战略,要总结推广先进经验和有效方法,探寻加强小煤矿安全基础管理的方法途径;要强化企业主体责任,加大政府监管力度。对于加强小煤矿安全基础管理,李毅中要求突出抓好以下六点:进一步提高思想认识;落实法定代表人负责制,推动企业主体责任到位;重视做好技术工作,依靠科技进步改善煤矿安全面貌;加强劳动用工管理,维护从业人员安全生产知情权、参与权和监督权;排查整治隐患,狠抓薄弱环节,解决突出问题;进一步加强对小煤矿安全生产的领导,加大安全监管监察和行业管理。

李毅中强调,全国各级各有关部门和企业要深入开展煤矿安全攻坚,切实加强小煤矿安全基础管理,坚决防范遏制重特大事故,推动煤矿和全国安全生产状况稳定好转,迎接党的十七大胜利召开。

本次会议将贯彻落实党中央、国务院加强安全生产的一系列重要指示,落实国家7部委局《关于加强小煤矿安全基础管理的指导意见》;交流推广河南以及各地、各单位的成功经验和有效做法,深入研究强化煤矿企业安全生产主体责任以及政府依法监管、行业有效指导、社会广泛监督的方法途径;明晰下一步工作思路和重点,加快实施“三步走”战略,在整顿关闭和整合技改取得阶段性成效的基础上,不失时机地把“管理强矿”推向深入,逐步从总体上提高小煤矿安全生产水平,实现煤矿和全国安全生产状况稳定好转。

会议通报表彰了69家安全生产超过1000天的小煤矿,并向部分煤矿赠送了安全基础管理书籍。河南省政府、登封市政府和磁槽煤矿分别作了加强小煤矿管理的经验介绍。下午,与会人员奔赴登封,参观了磁槽煤矿和兴运煤业公司等企业。

## 推进公车改革 建设节约型社会

### 我市公车改革方案草拟中

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)“群众对公车私用问题反映强烈!”昨日下午的“市长接待代表、委员活动日”中,市政协委员吕庆捷提出的《建设节约型社会对公车进行改革的建议》成为热点。市委常委、常务副市长李柳身接待了人大代表和政协委员。

据了解,我市于2003年在经济技术开发区建立了第一个公车改革试点,郑州高新技术开发区也从2005年5月起试行公车改革。目前,两个开发区的公车改革工作经过探索已经逐步走向了正规,并总结出了很多宝贵的经验。市财政局等部门已经对外省市的一些做法进行了调研。目前,市财政局在纪检监察、组织人事和公安等部门的配合下,在摸清底数、清理掌握政府机关单位现有车辆资料的基础上,正在草拟本市公务用车制度的改革方案。

李柳身表示,公车改革将是行政管理体制改革的一个方向,目前郑州市已经在节假日实行了封车制度。他建议,今后,双休日或者节假日要封哪些车,各单位在省内外媒体上公布车牌号,以便社会各界监督。只有制度完善,才能减少公车的消耗,并逐步达到规范使用。

## 《我是一个兵》 颂最可爱的人

本报、郑州警备区、市军转办联合

本报讯(记者 党贺喜)走过硝烟弥漫的战争年代,走过无私奉献的和平年代,今年,伟大的中国人民解放军迎来了建军80周年华诞。为纪念这个特殊而神圣的节日,展示一代又一代“最可爱的人”的风采,在“八一”建军节前后,本报将与郑州警备区、市军转办联合开设《我是一个兵》栏目。

活动期间,本报将组织记者对“最可爱的人”进行全方位、多层次的深入采访,无论是老红军、老八路、解放郑州的老战士、抗美援朝的老战士等这些“红星闪耀”的功勋卓著者,还是诸如父子两代兵、夫妻兵、武警战士、科技英才等“军中传奇”者,或者是在各个领域“为军徽争光”的先进复转军人和集体等,都将成为我们关注的采访对象。

我们热忱地期待社会各界为本报提供有价值的新闻线索,把您身边“最可爱的人”和他们的动人故事推荐给我们。活动结束后,本报将与郑州警备区、市军转办联合组织军民座谈互动等活动。联系电话:67655555。



## 淮河王家坝开闸分洪

### 国家防总紧急启动防汛Ⅰ级应急响应 沿淮河南安徽江苏三省1467万人受灾

据新华社电 为降低下游河道水位,减轻淮河干流行洪压力,10日12时29分,位于安徽省阜阳市的淮河王家坝闸开启闸门,向蒙洼蓄洪区分洪(如图新华社发)。

10日15时,淮河王家坝水位回落至29.47米,流量5680立方米每秒。淮河干

流王家坝持续多日的高水位开始回落,但仍然没有低于29.3米的保证水位。

同时,为加快洪泽湖洪水下泄,淮河流域防汛指挥部命令江苏省防汛抗旱指挥部于10日12时开启二河新闸,启用入海水道泄洪,泄洪流量为1000立方米每秒。

针对淮河异常严峻的防汛形势,国家

防总迅速启动国家防汛Ⅰ级应急响应,对当前淮河流域防汛抗洪工作进行部署。防汛Ⅰ级应急响应是国家防汛抗旱应急预案中最高级别的应急响应。

国家防总办公室统计显示,截至7月9日,沿淮河南、安徽、江苏三省共有1467万人受灾,倒塌房屋1.95万间,农作物受灾面积1584千公顷,成灾面积443千公顷,造成直接经济损失56.7亿元,防汛抗洪到了最关键的时期。

目前,河南、安徽两省淮河干支流共出现险情212处,其中地处上游的河南省淮河干支流堤防发生险情158处,特别是淮河支流洪汝河全面超过保证水位,防守压力很大。淮河干流主要堤防尚没有发生重大险情。

## 经最高人民法院核准 国家药监局原局长郑筱萸被执行死刑

据新华社北京7月10日电(记者 田雨 李薇薇)经最高人民法院核准,国家食品药品监督管理局原局长郑筱萸10日上午在北京被执行死刑。

2007年5月16日,北京市第一中级人民法院公开开庭审理郑筱萸涉嫌受贿、玩忽职守罪一案,并于5月29日作出一审判决,认定郑筱萸受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产;犯玩忽职守罪,判处有期徒刑7年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,

没收个人全部财产。宣判后,郑筱萸不服,提出上诉。北京市高级人民法院经公开开庭审理于6月22日作出二审裁定,驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院复核认为,被告人郑筱萸的行为构成受贿罪、玩忽职守罪。郑筱萸作为国家药品监管部门的主要领导,利用事关国家和民生大计的药品监管权进行权钱交易,置人民群众的生命健康于不顾,多次收受制药企业的贿赂,受贿数

额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会危害性极大,依法应当判处死刑。虽有坦白和退出部分犯罪所得的情节,但不足以对其从轻处罚。郑筱萸的玩忽职守行为,致使国家药品监管严重失守,给公众用药安全造成了极为严重的后果和极其恶劣的社会影响,犯罪情节亦属特别严重,应依法惩处,并与所犯受贿罪数罪并罚。一审判决、二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。(相关报道见3版)

## 王文超在金水区惠济区察看新农村建设示范村进展情况时要求

# 年底前完成二十个示范村规划建设

王文超先后来到金水区任庄村、来童寨村、马渡村和惠济区花园口村、前刘村、保合寨村等示范村,察看村庄改造整治和生产情况,听取区、乡、村干部关于新农村规划建设的情况汇报,并走村串户与村民交谈,询问他们对新农村建设的意见和建议。

金水区任庄村努力改善村硬件、软件设施,全村目前200多农户用上了沼气,对村内所有道路进行了拓宽硬化。村里还出台优惠政策,鼓励村民拆旧建新。来童寨村是从黄河大堤内整体搬迁出来的村庄,全村260多座农家小院分布在道路两侧,整齐划一,村里去年投资79万多元解决了安全饮水问题。在马渡村,听说村里依托现有资源,准备联合建设新村,开发生态旅游项目,王文超表示,近郊的新农村建设要积极主动地创造条件,及早进行规划;要和产业培育相结合,充分利用“空心村”的改造,建好农民集中居住区,全面改善居住条件。同时,利用得天独厚的地理位置,大力培育新兴产业,发展旅游业、生态农业和观光农业,辐射带动农村经济的发展。王文超强调,新村的规划建设,要体现“中原特色”,把中原文化风格通过建筑形式、布局充分表现出来。

在惠济区花园口村、前刘村,王文超实地察看了居民集中区的规划建设情况,并询问村民的收入情况。王文超还听取了花园口新村规划、开发的情况汇报,对居民集中区建设有政策、有引导、逐步实施的做法表示肯定。

郑州近郊的新农村示范村建设应注意哪些问题?王文超强调,要通过示范村的改造建设,带动新农村建设,扎扎实实为群众办实事,改善群众生产、生活环境;在改造过程中,要围绕改厕、排水排污、自来水管网建设、沼气设施建设、旧房屋改造、村容村貌整治以及村民家内部环境整治等,通过加强培训,树立典型示范农户等多种方式,使村容村貌焕然一新,提高乡村文明程度,提升农民整体素质。今年年底前,全市要确保20个新农村示范点示范村全面完成规划建设任务。

市领导杨丽萍、王林贺等参加察看。

## 推进新农村建设 培训示范村“村官”

本报讯(记者 党贺喜)9日至10日,市新农村建设指挥部对20个重点示范村的党支部书记进行了封闭培训。市委常委、副市长马懿,副市长王林贺等为他们授课。马懿寄语重点示范村“村官”:开拓创新,不辱使命,把握四个重点,实现新的突破。

前不久,我市在104个新农村示范村取得明显进展的基础上,确定了20个重点示范村,并出台《以奖代补,动态管理》等激励机制和考核验收机制,旨在树立新的标杆,实现全面推进。

马懿在与重点示范村的党支部书记座谈时要求,要牢牢把握好四个重点,要坚持规划先行,既要要求新农村建设规划,又要有产业发展规划;要突出经济发展这个主题,抓住农民致富增收这个核心,动员组织广大农民群众培育发展主导产业,走出一条产业发展与新农村建设相互促进、协调发展的新路子;要在整治村容村貌上再下工夫,使群众的居住环境得到进一步改善;要充分发挥农民在新农村建设中的主体作用,把发动群众,依靠群众,调动群众积极性置于首位,凡是涉及农民发展、农村经济、农民利益的大事都要充分征求群众意见,走群众路线。

马懿强调,新农村建设的核心是“三农”的大事,工作中一定要注重实效,不搞形式主义;量力而行,不盲目攀比;要民主协商,不强迫命令;要突出特色,不强求一律;要引导扶持,不包办代替;要尊重自然规律、经济规律和社会发展规律,不搞大拆大建,不搞脱离实际的形象工程和政绩工程。